
Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Urandi-Bahia, realizada no dia 

27 de outubro de 2025. 

Aos vinte e sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
dezenove horas na Câmara municipal de Urandi-Bahia, realizou-se a sessão 
ordinária com a presença dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Magalhães 
Freire, Áureo Pereira Rodrigues Filho, Edson David Junior, Geraldo Roberto 
Rodrigues Carvalho Filho, Gilberto Santos Pinto, José Dias da Silva, Manoel 
Messias de Carvalho, Mateus Silveira Oliveira, Nilson Fialho de Carvalho,  Selma 
Ribeiro Botelho, Wesley Oliveira Souza Gonçalves, presente também a essa 
sessão, o assessor jurídico doutor Fábio Alves Matias. Havendo número legal o 
senhor presidente Antônio Carlos Magalhães Freire, após invocar a proteção 
divina para todos declarou aberta a sessão nos termos do regimento interno e 
da lei orgânica deste município. Ato continuo o presidente dar início 
cumprimentando a todos os presentes, todos que acompanham pelas redes 
sociais, logo após passa a palavra para os vereadores estenderem seus 
cumprimentos a toda população. Em seguida o presidente solicita a secretária 
para fazer a leitura da ata do dia 14 de outubro de 2025, a mesma é colocada 
em votação e aprovada por unanimidade. Em seguida foi realizado a leitura de 
alguns projetos de decreto. Onde todos passaram pela comissão de constituição, 
redação e justiça e foram aprovados por unanimidade. Projeto de Decreto 
nº004/2025 de autoria do vereador Manoel Messias de Carvalho concede o título 
de cidadão benemérito ao Sr. José Humberto Carvalho Rocha, em 
reconhecimento pelos bons e relevantes serviços prestados a este Munícipio, foi 
colocado em votação aos vereadores e aprovado por unanimidade. Projeto de 
Decreto nº005/2025 de autoria do vereador Wesley Oliveira Souza Gonçalves, 
concede o título de Cidadão Honorário ao Sr. Valdir Sá Porto Júnior, em 
reconhecimento pelos bons e relevantes serviços prestados a este Munícipio, foi 
colocado em votação aos vereadores e aprovado por maioria absoluta, tendo um 
voto de abstenção do vereador Mateus Silveira Oliveira. Projeto de Decreto 
nº006/2025 de autoria do vereador Wesley Oliveira Souza Gonçalves, concede 
o título de Cidadão Honorário ao Sr. Edimar Morelato Cangussu, em 
reconhecimento pelos bons e relevantes serviços prestados a este Munícipio, foi 
colocado em votação aos vereadores e aprovado por unanimidade. Projeto de 
Decreto nº007/2025 de autoria do vereador Nilson Fialho de Carvalho, concede 
o título de Cidadão Honorário ao Sr. Dirceu Cardoso de Souza Junior, em 
reconhecimento pelos bons e relevantes serviços prestados a este Munícipio, foi 
colocado em votação aos vereadores e aprovado por unanimidade. Projeto de 
Decreto nº008/2025 de autoria do vereador Geraldo Roberto Rodrigues Carvalho 
Filho, concede o título de Cidadão Honorário ao Sr. Miquéias Nilton Chagas de 
Carvalho, em reconhecimento pelos bons e relevantes serviços prestados a este 
Munícipio, foi colocado em votação aos vereadores e aprovado por unanimidade, 
foi colocado em votação aos vereadores e aprovado por unanimidade. Projeto 
de Decreto nº009/2025 de autoria do vereador Geraldo Roberto Rodrigues 
Carvalho Filho, concede o título de Cidadão Honorário ao Sr. João José de 
Farias, em reconhecimento pelos bons e relevantes serviços prestados a este 
Munícipio, foi colocado em votação e aprovado por maioria absoluta, tendo um 
voto de abstenção do vereador Manoel Messias de Carvalho. Projeto de Decreto 
nº010/2025 de autoria do vereador Mateus Silveira Oliveira, concede o título de 
Cidadã Honorária a Sra. Suélia Santos da Silva, em reconhecimento pelos bons 



e relevantes serviços prestados a este Munícipio, foi colocado em votação aos 
vereadores e aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto nº011/2025 de 
autoria do vereador Mateus Silveira Oliveira, concede o título de Cidadão 
Honorário ao Sr. Cosme Nascimento Pereira, em reconhecimento pelos bons e 
relevantes serviços prestados a este Munícipio, foi colocado em votação aos 
vereadores e aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto nº012/2025 de 
autoria do vereador Áureo Pereira Rodrigues Filho, concede o título de Cidadão 
Honorário ao Sr. Luciano Maia Vilas Boas Pinto, em reconhecimento pelos bons 
e relevantes serviços prestados a este Munícipio, foi colocado em votação aos 
vereadores e aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto nº013/2025 de 
autoria da vereadora Selma Ribeiro Botelho, concede o título de Cidadão 
Honorário ao Sr. Jorge Ferreira, em reconhecimento pelos bons e relevantes 
serviços prestados a este Munícipio, foi colocado em votação aos vereadores e 
aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto nº014/2025 de autoria do 
vereador Antônio Carlos Magalhães Freire, concede o título de Cidadão 
Honorário ao Sr. Alcebíades Neri Santana, em reconhecimento pelos bons e 
relevantes serviços prestados a este Munícipio, foi colocado em votação aos 
vereadores e aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto nº015/2025 de 
autoria do vereador Antônio Carlos Magalhães Freire, concede o título de 
Cidadão Honorário ao Sr. Jerônimo Rodrigues Souza, em reconhecimento pelos 
bons e relevantes serviços prestados a este Munícipio, foi colocado em votação 
aos vereadores e aprovado por maioria absoluta, tendo um voto contrário do 
vereador Manoel Messias de Carvalho. Projeto de Decreto nº016/2025 de autoria 
da vereadora Selma Ribeiro Botelho, concede o título de Cidadão Honorário ao 
Sr. Carlos Balieiro, em reconhecimento pelos bons e relevantes serviços 
prestados a este Munícipio, foi colocado em votação aos vereadores e aprovado 
por unanimidade. Em seguida o presidente passa a palavra para o vereador 
Mateus Silveira Oliveira que parabeniza o presidente da republica pela 
passagem do seu aniversário, realiza uma breve explanação acerca dos 
recursos que são destinados ao nosso município através do presidente Luís 
Inácio, exemplificando duas obras que estão chegando através do PAC, uma 
unidade básica de saúde, contribuindo ainda mais com a saúde de todo 
município e uma creche para acolher mais crianças de todo o município. Logo 
após o presidente passa a palavra para o vereador Manoel Messias de Carvalho, 
que solicita do gestor municipal que resolva o problema da água no Povoado de 
Cantinho, pois a população vem sofrendo com essa falta de água, relata que tem 
famílias que tem 15 dias que não tem água em suas torneiras, e solicita que seja 
resolvido essa questão. A palavra é concedida ao vereador Áureo Pereira 
Rodrigues Filho, que parabeniza aos servidores públicos de todo município, que 
é comemorado no dia 28 de outubro, que são esses servidores que faz a gestão 
pública acontecer. Relata sobre sua viagem a Salvador onde esteve no gabinete 
da deputada Ivana Bastos, reforçando mais ações para o município, onde a 
deputada disponibilizou mais um trator agrícola, para contribuir com os trabalhos 
rurais. Relata ainda que esteve também no gabinete da deputada Roberta Roma, 
onde foi reforçado junto a deputada uma patrol, onde será mais uma conquista 
para o município, reforçou também mais kits de irrigação e reservatórios de água, 
ajudando assim amenizar a dificuldades com a seca de todo o município. A 
palavra é concedida ao vereador Geraldo Roberto Rodrigues Carvalho Filho, que 
agradece em nome de todo o distrito de Cantinho, a deputada Ivana Bastos e ao 
gestor Municipal, onde o distrito foi comtemplado com uma ambulância, foi um 



pedido de sua autoria, e o distrito e todas as comunidades vizinhas se encontra 
agradecida pelas conquistas e benefícios. Relata que com relação a água no 
distrito, a bomba se encontra danificada, mas que já foi realizada a compra da 
bomba nova, e que está esperando chegar para solucionar esse problema. O 
vereador Manoel Messias solicita a palavra argumentando que espera que essa 
bomba resolva o problema pois esse problema tem mais de 6 meses, e relata 
que acredita que questão não é só a bomba, que é hora de funcionamento, que 
tem que funcionar as 24 horas para resolver o problema. O vereador Geraldo 
Roberto responde que que não existe 6 meses desse problema, que 
simplesmente a bomba foi danificada e que estão esperando a que comprou 
chegar, e o vereador Manoel Messias conclui avisando a população do distrito 
que não falará mais desse problema já que foi resolvido segundo o vereador 
relatou. O vereador Mateus Silveira Oliveira faz uso da palavra relatando que os 
investimentos no Povoado de Cantinho tem sido feito, argumentando de sua 
solicitação em parceria com o prefeito municipal, de um grande projeto que 
beneficiou não só o distrito de Cantinho mas também a Comunidade de Lagoa 
Grande e Povoado de Núcleo I e II, que está faltando apenas o governador dar 
o ok para começar a funcionar, e relata que a situação da água é difícil pois a 
bomba quebra e queima, mas destaca o empenho do vereador Geraldo Roberto 
em sempre tentar solucionar esses problemas e sempre buscar recursos  
contribuindo para o desenvolvimento do distrito de Cantinho e de todas as 
comunidades vizinhas. A palavra é concedida ao vereador Gilberto Santos Pinto 
que agradece a deputada Ivana Bastos por sempre se colocar a disposição em 
medir esforços para ajudar no progresso e desenvolvimento de todo o município. 
Agradece também ao deputado Sérgio Brito pelos investimentos no município 
exemplificando o asfalto para os Povoados de Salinas e Poções, onde o 
deputado tem se empenhado para que essa obra possa ser executada. E conclui 
agradecendo ao secretário Belmário pela iniciativa em mudar a casa de apoio 
em Salvador, onde havia várias reclamações na casa anterior, e relata que essa 
mudança foi para a melhoria e conforto de todos, mas que ainda é necessário 
fazer muito mais, que é preciso uma casa melhor para dar mais conforto a toda 
população. E conclui solicitando do gestor uma atenção maior com relação a 
construção das passagens molhadas, pois o período chuvoso se aproxima e é 
necessário correr atrás para amenizar o sofrimento da população rural com a 
trafegabilidade. O presidente passa a palavra para o vereador Nilson Fialho de 
Carvalho, que parabeniza ao secretário de educação Edson Santos, pela 
confraternização entre os servidores públicos do município, relata que esteve em 
Salvador em busca de recursos para todo o município. E não havendo mais nada 
a ser tratado, o presidente agradece a todos pela participação e declara 
encerrada a sessão. Pra constar eu Verônica Martins Santos Santana, lavrei a 
presente ata, que após lida e aprovada será assinada pelo presidente e demais 
vereadores, sala das sessões em 27 de outubro de 2025.   
 


